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Самостійна робота студентів в умовах роботи за кредитно-модульною 

системою є однією з найважливіших складових частин учбової роботи у ЗВО. Її 

метою є формування творчої особистості, яка здатна на саморозвиток, 

самоосвіту, інноваційну діяльність не лише під час навчання в університеті, а й 

протягом усього життя. На сьогодні активізація самостійної роботи студентів є 

однією з основних напрямів державної стратегії з модернізації освіти і 

підвищення якості професійної підготовки фахівців в Україні.  

Питання організації самостійної навчальної діяльності студентів в умовах 

кредитно-модульної та рейтингової систем були об’єктом  дослідження як 

вітчизняних (А. Алексюк, О. Біда, Н. Бойко, С. Вітвицька, В. Король, 

О. Кучерявий,  П. Лузан, М. Фібула, Я. Януш та ін.), так і зарубіжних учених 

(І. Зимня, І. Лернер, П. Підкасистий, T. Hill, R. Westbrook, H. Weilrich та ін.). 

Як свідчить аналіз науково-педагогічної літератури, серед методистів, 

викладачів ЗНО та науковців відсутній єдиний погляд на те, що розуміється під 

самостійною роботою, не окреслено функції і види самостійної роботи, шляхи 

підвищення ефективності самостійної роботи, а особливо – шляхи підвищення 

ефективності самостійної роботи іноземних студентів. Отже, питання 

організації самостійної роботи при вивченні текстів за професійним 

спрямуванням розглядалося фрагментарно й досі залишається дискусійним.  

Одним з найважливіших напрямків розвитку здатності студента 

самостійно здійснювати свою навчальну діяльність з оволодіння іноземною 
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мовою є формування у нього оптимальних особистісних стратегій вивчення 

мови, стимулювання студентів до самостійної пошукової роботи. З огляду на 

те, що в сучасному суспільстві інформаційний простір зазнає дуже швидких 

змін, система освіти повинна готувати фахівців, здатних динамічно як 

обробляти, так і «виробляти» нові за змістом знання, бути здатними самостійно 

знайти необхідну інформацію та опрацювати її. Тому сучасний контекст 

навчання з фаху поряд з розвитком фахових та професійних компетенцій 

включає також й розвиток компетенцій комунікативних, методичних та 

соціальних. З огляду на вищезазначене, відмітимо, що метою самостійної 

роботи іноземних студентів та стимулювання студентів до самостійної 

пошукової роботи є «розвиток творчих здібностей та активізація розумової 

діяльності, формування потреби безперервного поповнення знань, здобуття 

глибоких і міцних знань» [1, с. 83].  

Викладачам, які працюють з іноземними студентами слід пам’ятати, що 

більшість іноземних студентів не вміють самостійно працювати з інтернет-

джерелами, науковими текстами, довідковою літературою, не вміють 

контролювати і оцінювати результати своєї діяльності, нераціонально 

розподіляють і неекономно використовують час, відведений на самопідготовку. 

Дослідники виділяють дві групи причин, що заважають результативності 

самостійної роботи. Одна з причин залежить від самого студента: недостатня 

готовність до праці, працьовитість, воля, активність, загальна підготовленість; 

інша – від  викладача, організатора навчального процесу: перевантаженість 

студента аудиторними заняттями, відсутність контролю самостійної роботи, 

незабезпеченість навчальними посібниками і необхідною літературою.  

Навички і вміння самостійної роботи в студентів формуються в результаті 

спеціально організованих завдань, що органічно включаються у навчальний 

процес. Велике значення має висока майстерність викладача, його керівництво  

пізнавальною діяльністю студента. Самостійна робота з боку студентів полягає 
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в продуктивних відносинах з навчальним процесом за допомогою власної 

діяльності.  

Самостійну роботу можна розглядати як обов’язковий вид навчальної 

діяльності студента і як ефективний спосіб навчання, незважаючи на складність 

і неопрацьованість багатьох її аспектів. Активізація самостійної пошукової 

роботи сприятиме посиленню активності іноземних студентів у вивченні 

учбового матеріалу, підвищенню ефективності його засвоєння, формуванню 

уміння самостійно, систематично і методично правильно розширювати 

отримані знання, формуванню потреби в читанні літератури за фахом. 

Репрезентоване дослідження не вичерпує всього кола питань, пов’язаних 

із самостійною роботою іноземних студентів, що викликає необхідність 

подальших досліджень виокремленої проблеми та розробку методичних 

рекомендацій щодо поліпшення організації самостійної роботи студентів, 

комплексів навчально-методичного забезпечення самостійної роботи студентів. 
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З метою запровадження ефективної моделі дистанційного навчання для 

надання здобувачам освіти можливості отримання якісних знань за місцем їх 


